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Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil 
e vinte e seis (13/05/26) realizou-se mais uma sessão 
ordinária sob a presidência do Vereador Ivan Cordeiro e 
contou com as presenças dos vereadores Adinilson 
Nascimento Pereira, Alexandre Garcia Araújo - Xandó, 
Andreson Ribeiro Alves, Antônio Ricardo Pereira dos 
Santos - Ricardo Babão, Cristiane Santos Rocha Cestari 
- Cris de Lúcia Rocha, Diogo Gomes de Azevedo 
Feitosa - Diogo Gomes, Dirléia Santos Meira - Leia de 
Quinho, Edivaldo Santos Ferreira Júnior, Edjaime Rosa 
de Carvalho - Bibia, Fernando Vasconcelos Silva - 
Fernando Jacaré, Gilvan Nunes Pereira - Dinho dos 
Campinhos e Simão, Gabriela de Diego Garrido, 
Herminio Oliveira Neto, Joventino Paulo Oliveira Silva 
- Paulinho Oliveira, Lara de Castro Araújo Fernandes 
Dra Lara, Luís Carlos Batista de Oliveira - Dudé, 
Luciano Gomes Lisboa - Luciano da Limeira, Márcia 
Viviane de Araújo Sampaio, Márcio Viana Mendes - 
Márcio de Vivi, Nelson Vieira Santos - Nelson de Vivi, 
Ricardo Santos Costa - Ricardo Gordo e Wiliams Muniz 
dos Santos - Subtenente Muniz. No EXPEDIENTE 
foram lidas ás matérias: PROJETO DE LEI N° 69/2 
Institui as Diretrizes do Programa "Uniform 
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Completo", garantindo o fornecimento de vestuário 
escolar e calçados aos alunos da rede pública municipal 
de Vitória da Conquista, como estratégia de segurança e 
igualdade escolar, de autoria do Vereador Diogo 
Azevedo; Projeto de Lei N° 70/26 Institui o Programa 
"Bebê a Bordo", que estabelece diretrizes para a oferta 
de transporte adequado e humanizado às mulheres 
puérperas no retorno às suas residências após alta 
médica em unidades públicas de Saúde do Município de 
Vitória da Conquista, e dá outras providências, de 
autoria da Vereadora Gabriela Garrido; Projeto de Lei 
N° 71/26 Assegura à parturiente o direito à presença de 
"Psicólogo Obstetra" durante o trabalho de parto, parto e 
pós-parto imediato nas maternidades, casas de parto e 
estabelecimentos hospitalares congêneres das redes 
pública e privada do Município de Vitória da Conquista, 
e dá outras providências, de autoria da Vereadora 
Gabriela Garrido; Projeto de Lei n° 72/26 Dispõe sobre 
diretrizes para o acompanhamento pré-natal, parto e pós-
parto de gestantes com Transtorno do Espectro Autista 
no âmbito do Município de Vitória da Conquista, e dá 
outras providências, de autoria da Vereadora Gabriela 
Garrido; Moção de Aplauso à Sra..Keila Americano, em 
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reconhecimento à sua trajetória profissional e ao 
relevante trabalho desenvolvido em prol do 
fortalecimento da autoestima, identidade e protagonismo 
feminino, de autoria do Vereador Paulinho Oliveira; 
Moção de Aplauso, seu reconhecimento e 
congratulações ao Time Juventude do Patagônia, pelo 
brilhante desempenho no Campeonato Inter bairros, no 
qual sagrou-se vice-campeão, permanecendo invicto 
durante toda a competição, de autoria do vereador 
Nelson de Vivi; Moção de Aplauso e reconhecimento ao 
jovem Ryan Victor Oliveira Barbosa, aluno do curso 
técnico em eletrônica do IFBA, pelo desenvolvimento 
do projeto SDM - Segurança da Mulher, sob a 
orientação da professora Valquiria Dias de Almeida, de 
autoria da vereadora Gabriela Garrido; Moção de 
Aplauso, à Equipe de Infraestrutura da Festa de Nossa 
Senhora de Fátima de 2026, de autoria do Vereador Luís 
Carlos Dudé; Moção de Aplauso à Polícia Rodoviária 
Federal e à Casa da Cultura Carlos Jehovah pela 
realização do evento "Maio Glauberiano: Cinema, 
Música e Sabores em Conquista", de autoria do Vereador 
Fernando Vasconcelos; Moção de Profundo Pesar pelo 
falecimento do senhor Clemente José dos Santos, que 
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deixa uma trajetória marcada pela simplicidade, respeito, 
dedicação à família e contribuição à comunidade, 
ocorrido no dia 06 de maio de 2026. Luciano Gomes; 
Moção de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora 
Isabel Rocha Santos, popularmente conhecida como 
"Dona Deusa", de autoria da vereadora Cris Rocha e 
Indicações N°S 703 a 741/26 de autoria dos Vereadores: 
Adinilson Pereira, Alexandre Xandó, Cris Rocha, 
Gabriela Garrido, Lara de Castro, Edivaldo Júnior, 
Edjaime Rosa de Carvalho, Leia de Quinho, Luciano 
Gomes, Luís Carlos Dudé, Márcia Viviane, Márcio de 
Vivi, Nelson de Vivi e Subtenente Muniz. Após a leitura 
do EXPEDIENTE iniciou-se a seguir entrega de 
Moções: Recebeu Moção de Aplauso o Colégio Nossa 
Senhora de Fátima- Sacramentinas a Moção foi entregue 
pelo Vereador Ivan Cordeiro; Recebeu Moção de 
Aplauso Frei ícaro Rocha de Brito de autoria do 
vereador Luís Carlos Dudé; Recebeu Moção de Aplauso 
Flávia Calheira Alencar da EMBASA de autoria do 
Vereador Dinho dos Campinhos e Simão; Recebeu 
Moção de Aplauso o clube de amigos sessentões, " 
Resenha Pura Sessentões" de autoria do vereador 
Herminio Oliveira; Recebeu Moção de Aplauso a Polícia 
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Militar nas pessoas do Major Orlins dos santos Almeida 
e o Capitão Marcus Vinícius Costa Figueiredo pela 
dedicação no exercício de suas funções de autoria do 
Vereador Paulinho Oliveira; Recebeu Moção de Aplauso 
de autoria do Vereador Adinilson Pereira o Senhor José 
Juarez Ferraz Flores por ter doado terreno em Abelhas 
para edificação de uma Escola. A seguir, o Vereador 
Edivaldo Júnior requereu inversão de pauta, o Presidente 
submeteu ao plenário, que acatou. Iniciou-se a seguir a 
ORDEM DO DIA: foram discutidas, votadas e 
aprovadas as seguintes matérias: APROVADO EM 
REDAÇÃO FINAL PROJETO DE EMENDA A LEI 
ORGÂNICA N° 1/26 Confere nova redação ao art. 82, 
§ 1°, II, e ao art. 113, § 2°, ambos da Lei Orgânica do 
Município de Vitória da Conquista e dá outras 
providências, de autoria de todos os Vereadores; 
APROVADO PROJETO DE LEI N° 40/26 Dispõe 
sobre a denominação da atual Rua 36, localizada no 
Loteamento Parque Conveima, que passa a denominar-
se Rua Levi Silva Bittencourt, e dá outras providências, 
de autoria do Vereador Luciano Gomes; APROVADO 
PROJETO DE LEI N° 45/26 Denomina de Rosânia 
Silva Borges a Unidade de Saúde Vila América, 
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localizada na Avenida Juscelino Kubitschek, no 
loteamento Vila América, no Município de Vitória da 
Conquista, e dá outras providências, de autoria da 
Vereadora Márcia Viviane; APROVADO em 2' 
discussão e votação e REDAÇÃO FINAL com 12 votos 
favoráveis e 08 votos contra o PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 43/2025 - Reestrutura e altera 
a denominação da Secretaria Municipal de Serviços 
Públicos - SESEP, que passa a se denominar Secretaria 
Municipal De Ordem Pública - SEMOP e dá outras 
providências, de autoria do Executivo Municipal; 
APROVADO com 13 votos favoráveis e 08 votos contra 
em 2 discussão e REDAÇÃO FINAL o PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR N° 44/2025 - Reestrutura 
e altera a denominação da Secretaria Municipal de 
Gestão e Inovação - SEMGI, que passa a se denominar 
Secretaria Municipal de Planejamento e Gestão - 
SEPLAG, estabelece sua organização administrativa, 
cria e extingue cargos em comissão, transfere a Central 
Estratégica de Tecnologia e Inovação - CETI e a 
Assessoria Especial de Apoio à Inovação para a 
Secretaria Especial de Transformação Pública - SETP, e 
dá outras providências de autoria do Executivo 
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Municipal; APROVADO com 14 votos favoráveis e 7 
votos contra em 2 discussão e REDAÇÃO FINAL o 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 05/2026 - 
Reestrutura e altera a denominação da Secretaria 
Municipal de Governo, que passa a se denominar 
Secretaria Municipal de Governo e Participação Social - 
SEGOV, estabelece sua organização administrativa, cria 
e extingue cargos em comissão, e:dá outras providências, 
de autoria do Executivo Municipal; APROVADO em 2" 
discussão e REDAÇÃO FINAL O PROJETO DE 
LEI N° 43/26 Dispõe sobre o gerenciamento adequado 
de resíduos sólidos gerados em eventos públicos, 
privados ou mistos no Município de Vitória da 
Conquista e dá outras providências, de autoria da 
Vereadora Gabriela Garrido; APROVADO em 2' 
discussão e votação e em REDAÇÃO FINAL, o 
PROJETO DE LEI N° 46/26 Institui a obrigatoriedade 
de inclusão do símbolo mundial da fibromialgia nas 
sinalizações de atendimento prioritário e vagas 
reservadas no âmbito do Município de Vitória da 
Conquista e dá outras providências, de autoria da 
Vereadora Gabriela Garrido; APROVADO PROJETO 
DE LEI N° 50/26 Declara as abelhas nativas sem ferrão 
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(Meliponíneos) como patrimônio natural do Município 
de Vitória da Conquista e dispõe sobre medidas de 
proteção, conservação e incentivo à meliponicultura de 
autoria do Vereador Márcio de Vivi; APROVADO COM 
14 VOTOS FAVORÁVEIS E 7 VOTOS CONTRA O 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 03/2026, 
QUE REESTRUTURA E ALTERA A 
DENOMINAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL — SEMDES, QUE 
PASSA A SE DENOMINAR SECRETARIA 
MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, 
HABITAÇÃO SOCIAL E DIREITOS HUMANOS 
SASHDS, ESTABELECE SUA ORGANIZAÇÃO 
ADMINISTRATIVA, DEFINE AS COMPETÊNCIAS 
DOS ÓRGÃOS QUE A INTEGRAM, CRIA E 
EXTINGUE CARGOS EM COMISSÃO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EMENDA 
MODIFICATIVA AO ANEXO VII. ADEQUAÇÃO 
DAS ATRIBUIÇÕES DO CARGO DE ADVOGADO 
DO SUAS; APROVADO em 1' discussão e votação 
PROJETO DE LEI N° 47/2025 QUE AUTORIZA O 
MUNICÍPIO DE VITÓRIA DA CONQUISTA A 
CONCEDER SUBVENÇÃO SOCIAL À 
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ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 
EXCEPCIONAIS - APAE, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL; APROVADA COM 15 VOTOS 
FAVORÁVEIS E 7 CONTRA A EMENDA 
MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 03/2026 - DE AUTORIA DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL, QUE REESTRUTURA E ALTERA 
A DENOMINAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL 
DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL - SEMDES, QUE 
PASSA A SE DENOMINAR SECRETARIA 
MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, 
HABITAÇÃO SOCIAL E DIREITOS HUMANOS - 
SASHDS, ESTABELECE SUA ORGANIZAÇÃO 
ADMINISTRATIVA, DEFINE AS COMPETÊNCIAS 
DOS ÓRGÃOS QUE A INTEGRAM, CRIA E 
EXTINGUE CARGOS EM COMISSÃO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; APROVADO PROJETO 
DE LEI N° 204/2025 QUE AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A INSTITUIR NO MUNICÍPIO, AÇÕES 
DEDICADAS AO DIA MUNICIPAL EM DEFESA 
DAS PRERROGATIVAS DA ADVOCACIA 
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CONQUISTENSE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDIVALDO JÚNIOR; 
APROVADO REQUERIMENTO N° 50/26 à mesa na 
forma regimental vigente, ouvido o Plenário, a 
realização de Audiência Pública no dia 18 de maio, às 
19h, com o objetivo de debater sobre a implantação do 
Hospital Universitário (HU) no Campus Anísio Teixeira 
da Universidade Federal da Bahiá — UFBA em Vitória da 
Conquista, de autoria do vereador Ivan Cordeiro; 
APROVADA Moção de Aplauso à Sra. Keila 
Americano, em reconhecimento à sua trajetória 
profissional e ao relevante trabalho desenvolvido em 
prol do fortalecimento da autoestima, identidade e 
protagonismo feminino, de autoria do Vereador 
Paulinho Oliveira; APROVADA Moção de Aplauso, seu 
reconhecimento e congratulações ao Time Juventude do 
Patagônia, pelo brilhante desempenho no Campeonato 
Inter bairros, no qual sagrou-se vice-campeão, 
permanecendo invicto durante toda a competição, de 
autoria do Vereador Nelson de Vivi; APROVADA 
MOÇÃO DE APLAUSO e reconhecimento ao jovem 
Ryan Victor Oliveira Barbosa, aluno do curso técnico e 
eletrônica do IFBA, pelo desenvolvimento do projet 
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SDM — Segurança da Mulher, sob a orientação da 
professora Valquiria Dias de Almeida, de autoria da 
Vereadora Gabriela Garrido; APROVADA Moção de 
Aplauso, à Equipe de Infraestrutura da Festa de Nossa 
Senhora de Fátima de 2026, de autoria do Vereador Luís 
Carlos Dudé; APROVADA Moção de Aplauso à Polícia 
Rodoviária Federal e à Casa da Cultura Carlos Jehovah 
pela realização do evento "Maio Glauberiano: Cinema, 
Música e Sabores em Conquista". Pela relevante 
iniciativa de promoção da cultura, da cidadania e da 
conscientização sobre a valorização da vida e a 
segurança no trânsito, em menção à campanha Maio 
Amarelo, de autoria do Vereador Fernando Vasconcelos; 
APROVADA Moção de Profundo Pesar pelo 
falecimento do senhor Clemente José dos Santos, que 
deixa uma trajetória marcada pela simplicidade, respeito, 
dedicação à família e contribuição à comunidade, 
ocorrido no dia 06 de maio de 2026, de autoria do 
Vereador Luciano Gomes; APROVADA Moção de 
Pesar pelo falecimento da Senhora Isabel Rocha Santos, 
popularmente conhecida como "Dona Deusa", de autori 
de toda Casa Legislativa e APROVADAS 
INDICAÇÕES N°S 703 a 741/26 de autoria dos 
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Vereadores Adinilson Pereira, Alexandre Xandó, Cris 
Rocha, Gabriela Garrido, Lara de Castro, Edivaldo 
Júnior, Edjaime Rosa de Carvalho, Leia de Quinho, 
Luciano Gomes, Luis Carlos Dudé, Márcia Viviane, 
Márcio de Vivi, Nelson de Vivi e Subtenente Muniz. 
Após a ORDEM DO DIA, O Presidente fez a leitura do 
Requerimento do Vereador Dinho dos Campinhos e 
Simão, com o seguinte teor: CARTA DE RENÚNCIA 
DE CARGO EM MESA DIRETORA. Ao 
Excelentíssimo Senhor Ivan Cordeiro da Silva Filho — 
Presidente da Câmara de Vereadores de Vitória da 
Conquista — Bahia. Nesta. Senhor Presidente. Gilvan 
Nunes Pereira, brasileiro, casado autônomo, Portador 
do RG de N° 0338238204 e devidamente inscrito no 
CPF/MF sob o N° 738. 454.505 -68, filho de Albina 
Nunes Pereira, natural de Vitória da Conquista — Ba, 
nascido aos 14/02/1964, residente na Rua Santo 
Antônio, n° 68, Campinhos — Vitória da Conquista — BA, 
eleito vereador, no período 2025 a 2028, venho, através 
da presente, nos termos do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, e demais normas atinentes, 
RENUNCIAR AO CARGO DE 2° SECRETÁRIO, 
Componente da mesa diretora desta Casa, em car e 
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irrevogável e irretratável, por questão de foro íntimo, a 
partir da presente data. Esta decisão decorre da 
necessidade de focar meus esforços para exercer o meu 
direito de ampla defesa, em face das acusações que me 
foram dirigidas, que me impedem de continuar 
dedicando o tempo e a atenção necessários às funções 
da diretoria neste momento. Agradeço aos colegas de 
Mesa pela parceria e aos servidores da Casa pelo apoio 
técnico durante o período em que estive no exercício 
desta função. Solicito que esta renúncia seja lida em 
Plenário na próxima sessão ordinária e que se adotem 
as providências necessárias para o preenchimento da 
vacância, conforme as normas regimentais. Vitória da 
Conquista — BA, em 06 de maio de 2026. Assina: Gilvan 
Nunes Pereira/2° Secretário/Vereador Em seguida, o 
Presidente comunicou a eleição para cargo de segundo 
secretário, será preenchido após eleição e acontecerá na 
próxima sessão, anunciou. No GRANDE 
EXPEDIENTE com a palavra o Vereador Ivan 
Cordeiro — destacou a importância dos debates que vem 
a Casa promovendo em torno de projetos importantes, se 
referiu ao Projeto de redução da tarifa de esgoto, a luta 
pela implantação do Hospital Universitário, da 
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implantação da Universidade Federal, edificação de 
viadutos e passarelas no entorno do Anel Viário, que 
vem sendo debatidos em audiência pública em 
entrevistas em rádios e outras mídias, reconhecendo o 
Presidente a importância da imprensa que vem focando 
nas pautas que vem a Casa travando com objetivo de 
melhorar a vida da população. Se referiu ao comentário 
do radialista Daniel que parabenizou a iniciativa da Casa 
de promover debates em torno dos principais temas em 
defesa da população. A Vereadora Gabriela Garrido — 
se referiu ao dia do enfermeiro comemorado ontem, dia 
12 destacando a importância daqueles profissionais da 
saúde e da Associação Brasileira de Enfermagem. A 
Vereadora se referiu ainda ao mês de maio dedicado as 
mães, fazendo a defesa de três projetos de Lei de 
iniciativa de seu mandato direcionado às mulheres: o 
Projeto de Lei Bebê a bordo que visa, argumentou 
disponibilizar um transporte humanizado às mães após o 
parto quando da alta médica; Se referiu ao Projeto de Lei 
71/2026, que assegura à parturiente o direito à presença 
de psicólogo obstetra durante o trabalho de parto, parto e 
pós-parto imediato em maternidades, casas de parto e 
estabelecimentos hospitalares congêneres das redes 
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pública e privada do município, justificando que, muitas 
mulheres se encontram sensíveis e inseguras no 
momento do parto e necessitam de um apoio e 
acolhimento daquele profissional. E se referiu ao Projeto 
de Lei 72/2026, que trata de diretrizes para o 
acompanhamento pré-natal, parto e pós-parto de 
gestantes com Transtorno do Espectro Autista. Declarou 
a vereadora que as referidas matérias tem como objetivo 
garantir às mulheres do município dignidade e 
assistência devida, pelo Poder público. O Vereador Luis 
Carlos Dudé — se referiu aquela data 13 de maio, dia de 
Nossa Senhora de Fátima, destacando a importância de 
Maria para a Comunidade católica enfatizando que se 
sente muito grato a ela por ser a mãe de Deus, mãe da 
Igreja, da humanidade e sua mãe — disse. Convidou toda 
população conquistense para participar em frente ao 
Seminário da Celebração festiva de encerramento sob a 
responsabilidade de Dom Agnaldo de Menezes, aquela 
noite. Concluiu declarando: " Viva Nossa Senhora de 
Fátima Padroeira da Paróquia Nossa Senhora de Fátima 
e Santo Antônio de Lisboa. O Vereador Ricardo Gordo 
— se referiu as fofocas que tem havido em torno do seu 
nome declarando que desde 1999 quando ingressara na 
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política através dos movimentos populares dos bairro 
Patagônia e Kadija sempre se manteve fiel ao grupo 
político que integra, indo de encontro as tentativas de 
algumas pessoas de desconstruir sua história mareada 
por compromisso e luta em favor da população mais 
carentes. Externou mais uma vez que seu grupo é o 
mesmo grupo do Presidente Luís Inácio Lula da Silva, 
que terá a maior votação nesta eleição, possui parceria 
com os mandatos dos Deputados Fabrício Falcão e 
Waldenor Pereira, do lado do melhor Governador — disse 
Jerônimo Rodrigues, do lado de Jaques Wagner e Rui 
Costa e que haveremos — falou- de ganhar a Copa 
também — falou. E anunciou que no dia 02 de julho serão 
entregues duas mil unidades do Programa Minha Casa 
minha Vida do Governo Lula, lamentando os que se 
encontram tristes com aquela iniciativa. O Vereador 
Herminio Oliveira — fez uso da palavra para externar 
sua indignação com a forma que as Agências Bancárias 
vem tratando seus clientes numa total falta de respeito, 
encontram-se os usuários expostos a neblina e ao sol 
numa fila extensa, por horas a fio chegando a passar 
mal, solicitando a Comissão de Defesa do Consumidor 
da Casa para acompanhar aquela situ ão através da 
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realização de blitz junto com o PROCON e exija que as 
Agências sobretudo da Caixa Econômica, Banco do 
Brasil e Bradesco cumpram com a Lei dos 15 minutos, 
de iniciativa de seu mandato, para melhorar o 
atendimento. O Vereador Dr. Andreson Ribeiro — 
parabenizou o mandato do Vereador Luciano Gomes que 
realizou audiência pública para debater sobre a 
regulamentação das monitoras escolares, externando seu 
apoio aquela pauta. Conclamou a todos para que possam 
apoiar o Time sob a responsabilidade de Ederlane 
Amorim — EC Esporte Clube Primeiro Passos de Vitória 
da Conquista, "o Bode" , que além de necessitar se 
fortalecer financeiramente, precisa do apoio da torcida 
para chegar a primeira divisão. Declarou ainda o 
vereador que infelizmente o município encontra-se a 
beira da falência e que não era ele quem fazia tal 
declaração não, são os números que estão falando, que 
não deseja o pior, mas, o município precisa retomar seu 
desenvolvimento uma vez que, os recursos estão sendo 
destinados as empresas terceirizadas, que vem recebendo 
dos usuários e não pagam as outorgas e o município tem 
pago empréstimo, realizando novos empréstimos — 
lamentando aquela situação e conclamando da gesto 
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para que faça com seus secretários possam trabalhar — se 
referindo o vereador a realidade das ruas da cidade 
marcadas por buracos e crateras há mais de seis meses 
entre outros serviços que tem deixado a desejar, 
comprometendo a vida da população. O Vereador 
Subtenente Muniz — prestou contas da audiência 
pública de iniciativa de seu mandato que debateu sobre o 
turismo na região, a audiência informou contou com a 
participação dos Conselhos de Cultura e Turismo e 
demais atores envolvidos e comprometidos em oferecer 
aquele setor um novo rosto, uma vez que, a cidade 
dispõe de várias manifestações culturais a serem 
exploradas a exemplo citou do campeonato de cart entre 
outras, agradeceu a participação de Itamar Figueiredo e 
Dr. Washington naquela oportunidade. O Vereador 
externou ainda sua preocupação com a falta de 
abastecimento de água nas regiões de Muritiba, Lagoa 
do Arroz, Manoel Antônio, Caiçara, comunidades que 
não dispõe se quer — falou- de água para beber. Que os 5 
carros pipas que vem dando assistência a zona rural é 
muito pouco admitiu solicitando da Comissão de 
Agricultura para acompanhar aquela situação a busca de 
solução. O Vereador Márcio de Vivi — se referiu se 
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projeto de Lei de N° 50/26 Declara as abelhas nativas 

sem ferrão (Meliponíneos) como patrimônio natural do 
Município de Vitória da Conquista e dispõe sobre 
medidas de proteção, conservação e incentivo à 
meliponicultura destacando que aquela iniciativa de 
proteção e conservação das abelhas sem ferrão 
contribuirá com a renda das famílias do interior, 
sobretudo das mulheres. Informou que em contato com 
Neto Carletto e o Senador Otto Alencar tem envidado 
esforços para viabilizar o asfaltamento para as regiões de 
Pau de Copas até a Boa Vista. E agradeceu o Secretário 
Breno Farias pelas melhorias que vem realizando nas 
estradas de Riachinho II e Casa de Telha. Estendeu ainda 
seu agradecimento ao trabalho que vem o secretário de 
educação Edgard Larry realizando na zona rural, bem 
como a Prefeita Sheila Lemos. O Vereador Paulinho 
Oliveira — informou que esteve no Glauber Rocha a 
Carreta da Saúde, sob a a iniciativa do pré candidato a 
deputado Carlos Muniz, iniciativa enfatizou que conta 
com as parcerias dos Vereadores Ivan Cordeiro, Edjaime 
Rosa de Carvalho — Bibia, Edivaldo Júnior, Nelson de 
Vivi e de seu mandato, que foram ofertados diversos 
serviços de saúde desafogando as filas dos postos d 
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saúde. Ressaltou no entanto que, o município precisa 
solucionar a situação de alta complexidade, a falta 
acesso a ressonância magnética pelos usuários, a 
dificuldade para agendar cirurgias eletivas ortopédicas, 
entre outras questões - falou- que necessitam de solução 
haja vista que se trata de vidas - alertou o vereador. E 
agradeceu o Deputado Fabrício Falcão por ter destinado 
recursos de Emenda para melhoria da quadra do bairro 
Guarani. A Vereadora Leia Meira - informou que foi 
publicado no Diário Oficial do Estado o processo de 
licitação para as obras de pavimentação dos distritos de 
Vitória da Conquista, que serão realizados 13 km de 
asfalto melhorando a infraestrutura dos distritos e da 
qualidade de vida dos moradores e serão contempladas 
as regiões do Batuque, Recanto, Vereda do Progresso, 
Vereadinha, Corta Lote, Poço Verde e Lagoa do Boi, 
declarando que vem a muito tempo lutando para 
conquista daquelas obras, compromisso do Governo 
Jerônimo Rodrigues e do candidato Quinho, seu esposo. 
E solicitou da secretaria de saúde atenção para com a 
Comunidade de Farinha Molhada cujo atendimento 
médico foi suspenso em razão das condições das 
estradas. Informou ainda que esteve na região de Sa a 
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Helena se colocando a disposição daqueles moradores 
para o que se fizer necessário. O Vereador Adinilson 
Pereira — sobre a situação dos terrenos de particulares 
abandonados no Loteamento Porto Seguro informou o 
vereador que acionara a Coordenação de Limpeza 
Pública, Senhor Beto para início dos serviços de 
fiscalização. Informou ainda que esteve com a Prefeita e 
o Secretário Jackson solicitando incluir o bairro Lagoa 
das Flores, Rua Maneca Santos, bem como Sítio 
Alegria, Choça, Jaraguá, no cronograma da secretaria 
para serviços de manutenção das estradas. E convidou os 
Vereadores Subtenente Muniz e Luciano Gomes que 
compõem a Comissão de agricultura reunião para tratar 
do problema da seca no interior. A Vereadora Cris 
Rocha — informou que esteve com a prefeita para tratar 
dos encaminhamentos a cerca do terreno, recursos, e 
tudo que envolve a parte burocrática e documental para 
construção da Praça no Bairro de Lagoa das Flores, que 
pela primeira vez aqueles moradores irão dispor de um 
espaço de convivência, esporte e lazer, de encontro de 
famílias, espaço de pertencimento — ressaltando que é 
daquela forma que seu mandato trabalha com resultados 
concretos. E agradeceu a secretaria de infraestrutura por 
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vir realizando no bairro Primavera serviços de 
patrolamento e cascalhamento em atendimento a seu 
mandato, dando dignidade aqueles moradores que 
enfrentavam poeira e lama. Agradeceu ainda o secretário 
de educação por ter dado solução a situação das crianças 
do Boa Vista que não dispunham de transporte escolar e 
parabenizou a beleza da Festa de Nossa Senhora de 
Fátima sob a responsabilidade de Frei Gleisser, cujo 
encerramento acontecerá aquele dia as 19.30 horas. O 
Vereador Nelson de Vivi — também se referiu a Carreta 
da Saúde sob a responsabilidade do parceiro Carlos 
Muniz, médico, anunciando que foram realizados mais 
de 5 mil atendimentos médicos, serviços que contribuiu 
para desafogar — falou- os serviços do SUS. Que aquela 
iniciativa do Vereador Ivan Cordeiro contou com o apoio 
de seu mandato e dos mandatos dos colegas vereadores 
Muniz, Bibia, Edivaldo Júnior e Paulinho Oliveira. Que 
uma das metas daquele pré candidato Carlos Muniz é 
transformar a saúde e que inclusive se colocou a 
disposição em lutar pela Criação do Hospital 
Universitário, uma luta da Casa, bem como destinar 
recursos de Emenda para edificação dos viadutos no 
entorno do Anel Viário e pela duplicação da BR — 116 O 
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Vereador Antônio Ricardo (Ricardo Babão) — afirmou 
que hoje o bairro Ibirapuera dispõe de uma Unidade 
Básica de Saúde com sede própria, três praças 
reformadas a Bigdônio, Dão Barros e a Marechal 
Rondon, além de 3 ruas totalmente recapeadas todas as 
iniciativas de seu mandato em parceria dos Deputados 
Fabrício Falcão e Daniel Almeida, que foi para isso que 
fora eleito, pela cidade, mas, vem priorizando o bairro 
Ibirapuera e cumprindo devidamente com seu papel — 
falou. Que vem atuando ainda na zona rural nas regiões 
de José Gonçalves, Quatis do Fumaça, Lagoa Comprida, 
Roseira, Catarina. E que fora responsável em destinar 
200 mil de recursos para a APAE — Associação de país e 
amigos dos excepcionais. O Vereador Edjaime Rosa de 
Carvalho(Bibia) — falou que uma vez que faltam 
apenas 5 meses para as eleições, muitos anúncios de 
obras tem sido feito por candidatos, no entanto ele — 
disse — não acredita que estas se realizarão. Que ele 
encontra-se cansado de mentira de políticos ás vésperas 
das eleições. Citou o vereador mais uma vez as obras da 
Barragem do Catolé até o momento sem conclusão, a 
estrada de Caetanos há mais de dois anos anunciaram 
que iriam fazer e até agora não se concretizou — disse 
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entanto, os gastos do governo Jerônimo Rodrigues com 
publicidade tem sido constante, além dos gastos com 
passagens aéreas só para anunciar obras, considerou um 
absurdo, disse que das 14 vezes que o governo esteve 
aqui quanto gastara para ir e vir rapidamente? 
Questionou. E parabenizou a Carreta da Saúde de 
iniciativa do pré candidato Carlos Muniz, que ofereceu a 
população conquistense mais de 5 mil atendimentos de 
saúde, e vem repercutindo de forma positiva aquela 
ação. O Vereador Fernando Vasconcelos — falou que 
era com muito orgulho que participara da aprovação de 
diversos projetos do PAC I, II dos governos da 
Presidente Dilma e Lula do Programa Minha Casa 
Minha Vida, que está sendo retomado após 6 anos 
parado por irresponsabilidade do Governo anterior — 
falou- que serão construídas neste novo Programa 2 mil 
casas populares e há expectativa — falou- de anúncio de 
mais construções para zona rural e pequenos municípios 
também — informou — declarando que o governo Lula 
vem dando a população a possibilidade de dispor de casa 
própria, oferecendo-lhes dignidade, ratificando que não 
é a toa que o Governo Lula tem sido exemplo para o 
mundo e que consta do pacote de obras dos governos 
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estado e da federação as obras de esgotamento sanitário 
e a Estação de Tratamento que dispomos — uma luta de 
longos anos — Concluiu. A Vereadora Márcia Viviane — 
parabenizou todos os profissionais da enfermagem pelo 
seu dia comemorado na data de ontem 12 de maio, 
profissionais — declarou — que atuam no dia a dia 
fazendo o sus acontecer na prática. Se referiu também 
aos dia nacional de conscientização da fibromialgia, 
lamentando o fato dos portadores da doença não virem 
contando com apoio da prefeitura. Se referiu a 
vereadora a votação e aprovação com voto da maioria 
dos vereadores do Projeto de criação de 74 cargos de 
livre nomeação, declarando que apesar de ter votado 
contra solicita da Comissão de Fiscalização dos Atos do 
Executivo para que acompanhem as nomeações e 
solicitem o curriculum dos nomeados para que a Casa 
possa acompanhar e fiscalizar os recursos destinados 
para aquele fim. E mais uma vez solicitou a convocação 
dos últimos concursados e a melhoria dos planos de 
cargos e salários dos servidores efetivos. O Vereador 
Luciano Gomes — comentou sobre a visita que fizera o 
Deputado Federal João Carlos Bacelar e Fabrício Falcão 
a região de Baixa do Coca e demais povoados da regi 
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Declarou que João Bacelar é o deputado que mais 
investe no São João da região, além de ser o responsável 
por destinar recursos de Emendas para edificação da 
creche na Limeira, para asfaltamento também para 
região da Limeira contribuindo com a melhoria da 
qualidade de vida das pessoas. Se referiu ainda o 
vereador aos investimentos do Governo Jerônimo 
Rodrigues na região, inclusive de construção da estrada 
de Bate Pé indo de encontro a tentativa de alguns 
candidatos forasteiros virem tentando enganar o povo 
dizendo serem os responsáveis por aquela obra, mas, o 
povo não é besta e não se deixa enganar — concluiu. 
Após o GRANDE EXPEDIENTE e nada mais havendo 
a tratar o Presidente agradeceu as presenças de todos e 
encerrou a sessão e para constar eu Rita de Cássia digitei 
esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai por 
todos assinada. PLENÁRIO CARMEM LÚCIA 3 
DE MAIO DE 2026. 
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